

Bedienungsanleitung: ABIG-Wachsschmelzer 'Tixor malam' Typ 578

Geeignet für Hobby und Basteln. Diese Anleitung bitte vor dem Benutzen genau durchlesen und mit dem Wachsschmelzer aufbewahren. Das Einhalten nachfolgender Hinweise erlaubt ein gefahrloses Batiken mit Tjanting bzw. Batikkännchen und Pinsel. Seit Jahren bewährtes Gerät mit 0,3 Liter fassender Schmelzpfanne und stufenlosem Temperaturregler. Die 6 Randöffnungen ermöglichen das Zurückfließen des Wachses von der Überlaufrinne in die Pfanne. Jedes Gerät wurde vor der Auslieferung auf seine Funktion geprüft. Anschlusswerte: 230V ~ / 50Hz / 300 Watt.

Funktionsbeschreibung:

- Der stufenlosen Temperaturregler ermöglicht das Flüssighalten des Wachses in verschiedenen Temperaturen. Maximale Temperatur ca. 135°C.
- Die gebräuchlichste Arbeitstemperatur erreicht man bei einer Einstellung des Temperaturreglers im Skalenbereich 6.
- Bei Temperatur-Reglerstellung 0 ist die Heizung des Geräts ausgeschaltet.
- Das tropfenlose Batiken mit Tjanting bzw. Batikkännchen gelingt am besten wenn die Wachsmenge die Minimummarke der Schmelzpfanne nicht übersteigt.
- Um mit dem Pinsel zu arbeiten, kann nach beliebigen Wachs nachgefüllt werden.
- Das Abstreifen erfolgt am Innenrand.
- Das Abschmelzen des Wachses an der Schmelzpfannenwand erlaubt ein Nachfüllen ohne Temperaturverlust.
- Vor jedem Arbeitsbeginn sollten Wachsrückstände im kalten Zustand mit einem Lappen entfernt werden.

Sicherheitshinweise:

- **Gerät und Schmelzgut werden funktionsbedingt sehr heiß, deshalb zur Vermeidung von Verbrennungsgefahr nicht in heißem Zustand tragen.**
- **Nach dem Abschalten abwarten bis Gerät und Schmelzgut erkaltet sind.**
- **Gerät nur an den Haltegriffen tragen.**
- **Niemals in Wasser tauchen, auch nicht in ausgestecktem Zustand.**
- **Zum Reinigen in kaltem Zustand Wachsrückstände mit einem Tuch abwischen.**
- **Gerät nie unbeaufsichtigt betreiben, insbesondere Fernhalten von Kindern.**
- **Gerät ist durch spezielle Verschraubung gegen das Öffnen gesichert, deshalb keinesfalls Versuchen das Gerät zu öffnen.**
- **Das Gerät ist nicht gedacht für die Benutzung durch Kinder.**
- **Nur zur Verwendung mit Wachs vorgesehen, bitte keine anderen Materialien mit dem Wachsschmelzer erhitzen.**
- **Bei Defekten oder sonstigen Problemen wenden Sie sich bitte an Ihren Verkäufer.**

Technische Daten:

230V ~ / 50Hz / 300 Watt

Schukostecker

Max. Temperatur ca. 135°C

Temperaturschmelzsicherung bei 188°C gegen Überhitzung

Durchmesser 160mm / mit Griffen 200mm / Gewicht ca. 600 gr.

Schmelzpfanne Aludruckguß 0,3 Liter Inhalt

Gehäuse aus Kunststoff

Gerätesicherheitsprüfung (TÜV), CE-Kennzeichnung

Technische Änderungen vorbehalten.

Operating instructions for

ABIG-WAX POT „tixor malam" Typ 578

for hobby and craftwork.

Please read this leaflet before use and keep it with the wax pot

With this wax pot you bought a long-trusted appliance with new modified casing which gives more stability and simplifies winding up the cable as well as adding contemporary color. Technically, all of the proven components have been retained, especially the 0.3 liter melting cup and the practical, graded temperature dial. Six openings in the no-drip rim let the wax flow back into the cup instead of running down outside.

Every wax pot is tested functionally before delivery.

Power rating: 230V~ / 50Hz / 300 Watt.

Operating instructions:

- The graded temperature dial enables fine adjustment of the temperature to keep the wax melted.
- For the most generally used working temperatures, the dial 5 turned to +/-6.
- The wax pot is switched off when the dial is turned to 0.
- Dripless batik work with the tjanting or batiktool is easiest when the wax does not exceed the minimum marking in the melting cup.
- For brush work, more wax can be added as desired.
- The no-drip rim for wiping off excess wax is inside the cup.
- The melting down of the wax on the sides of the cup aids the adding of additional wax without a drop in temperature.
- Before beginning the work, traces of old wax should be wiped away with a cloth.

Safety information:

- **The wax pot and the melted wax get's very hot when the wax pot is in use; therefore to avoid burns, it should not be carried while still hot.**
- **After turning the wax pot off, wait until wax and pot get's cold.**
- **Always carry the wax pot by the handles.**
- **The wax pot is only for to use with wax, do not warm up other liquids or material.**
- **Never submerge the wax pot in water even when it is unplugged.**
- **Cleaning should be done with a cloth to remove wax residue.**
- **Never leave the wax pot unattended especially when children are nearby.**
- **The wax pot is not thought for to use by children.**
- **For safety reasons, the wax pot is sealed with specials screws. Do not attempt to take the wax pot apart.**
- **For troubles contact your retailer.**

Technical information:

230V~ / 50Hz / 300 Watt

plugs available for Germany, Swiss and Great Britain.

maximum temperature ca. 135°C.

safety overheat temperature fuse.

diam. 160mm / with handles 200mm / height 100mm/ weight ca. 600 g.

melting cup off pressure-cast aluminum holds 0.3 liter plastic casing.

safety tested (TÜV Germany), CE-signed.

Subject to change without notice.